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  Zničená polovica bicyklov. Oprava nebude lacná a navyše 
potrvá dlho. Vandalizmus v takom rozsahu vo Svidníku dlho 
nezažili. Vinníkov však zrejme nepotrestajú.

Polovica verejných bicyklov z ulíc Svidníka je zničená, vyzerá to na úmysel 

  „Toto je ten mozog, elektronika, ktorá vysiela signál, komunikuje s apli-
káciou a tak ďalej. Nity sú antivandalové a toto odlomiť, to už chce naozaj 
cieľavedomú snahu, čiže toto je najzávažnejšie poškodenie bicyklov, 
aké sme teraz zaznamenali,“ takto nám riaditeľ Technických služieb mesta 
Svidník Lukáš Dubec ukazoval poškodené zdieľané, čiže verejné bicykle. 
  Túto službu v meste zabezpečuje košická spoločnosť Antik v spolupráci s 
mestom Svidník a už spomínanými Technickými službami. Zdá sa však, že 
najväčšia ťarcha starostlivosti leží práve na pleciach pracovníkov svidníckych 
Technických služieb. 
  Poriadne poškodené bicykle sa v uliciach mesta objavili na prelome júna a 
júla, v pomerne krátkej dobe ich bolo celkovo 25, teda polovica z tých, ktoré 
vôbec boli v uliciach mesta k dispozícii. Dva roky pritom služba verejných 
bicyklov fungovala takmer bez problémov. 
Vlani mali napríklad len štyri vážnejšie po-

škodené bicykle. A teraz? 
  Povytáčané volanty, od-
trhnuté brzdy, poškode-
né kolesá či postriekané 
solárne panely. Toto je 
len časť poškodení, aké 
na bicykloch pracovníci 
Technických služieb mesta 
Svidník objavili. Samozrej-
me, s tými najzávažnejší-
mi, ktoré v úvode spomínal 
Lukáš Dubec.
  „Z celkového počtu 50 
bicyklov máme momen-
tálne polovicu v prevádz-

ke a tá druhá polovica, ktorá bola zničená, je naozaj zdevastovaná,“ 
potvrdila PR manažérka mesta Svidník Kristína Tchirová. Čo na to všetko 
hovoria ľudia v uliciach Svidníka?
  „To je asi výsledok dnešnej doby, že ľudia si nevážia to, čo majú,“ reago-
val mladý Svidníčan a pridal sa aj starší muž. „Ja tomu vôbec nerozumiem. 
Namiesto toho, aby boli ľudia radi, že sa majú na čom po meste rýchlejšie 
presunúť, tak oni to radšej ničia. Nemám na to slová.“   Sklamanie netají 
ani mesto a, samozrejme, ani riaditeľ Technických služieb mesta Svidník. 
  Lukáš Dubec spolu s PR manažérkou mesta Svidník Kristínou Tchirovou 
rázne odmietli, že by boli bicykle poškodené pri bežnom používaní. „Všetky tie 
poškodenia sú úmyselné s cieľom poškodiť ten bicykel bez používania 
bicykla, čiže ten bicykel nebol odomknutý a bol poškodený,“ vyhlásil 
Lukáš Dubec a pridala sa aj Kristína Tchirová. 
„Je predpoklad, že to bude malá skupina, prípadne jednotlivci, ktorí sa 
na tom podieľajú, lebo ak by to bola veľká skupina, to by sme v našom 
malom meste zistili hneď.“ 

  Vo Svidníku síce máme desiatky kamier, 
no zdá sa, že bicykle poškodzovali mimo 
ich dohľadu. O to ťažšie je teraz odhaliť 
vinníkov. 
  „Úprimne poviem, skôr sa spoliehame, 
že sa nájdu ľudia, ktorí povedia, áno, 
videl som alebo bol to ten a ten, lebo ne-
môžeme tolerovať takýto vandalizmus,“ 
rázne vyhlásil Lukáš Dubec a Kristína Tchi-
rová ho doplnila, že pristúpili k častejšiemu 
monitorovaniu bicyklov a k častejšiemu 
zvážaniu na stanovištia a chystajú aj ďalšie 
kroky, o ktorých nechcú hovoriť, aby mohli 
ľahšie odhaliť páchateľov. 
  Zničené bicykle sú teraz na dvore Technic-

kých služieb. Čakajú na dodanie náhradných dielcov od dodávateľskej fi rmy, 
ktorá prevádzku zdieľaných bicyklov v meste zabezpečuje. 
 „My sme závislí na tých náhradných dieloch, nič bližšie momentálne 
neviem povedať,“ 
poznamenal Lukáš 
Dubec a my dodaj-
me, že ak sa ne-
podarí odhaliť vin-
níkov, škody, ktoré 
teraz ešte nevedia 
presne vyčísl iť, 
bude zrejme mu-
sieť znášať mesto 
spolu s partner-
skou fi rmou.   (ps)

  Z celkového počtu 50 bicyklov je iba polo-
vica v prevádzke. Druhá polovice je zničená, 
doslova zdevastovaná... 
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  Slovensko bude meškať s výstavbou úseku medzinárodného 
cestného koridoru Via Carpatia dva až štyri roky. Súčasné vede-
nie ministerstva dopravy sa však podľa ministra Pavla Lančariča 
bude usilovať čo najviac toto oneskorenie skrátiť.

Získa Slovensko na výstavbu rýchlostnej cesty R4 fi nancie z eurofondov?

  Schválená je už prvá tranža druhej časti prešovského obchvatu, ktorá je 
súčasťou rýchlostnej cesty R4 a teda cestného prepojenia Via Carpatia.
Štátny tajomník ministerstva dopravy Jaroslav Kmeť pripomenul, že podľa 
medzinárodnej zmluvy, ktorú Slovensko podpísalo, by mal byť slovenský úsek 
Via Carpathia dokončený do roku 2028. „Ak by sme neurobili legislatívnu 
zmenu zákona o výstavbe rýchlostných ciest a diaľnic, meškali by sme 
štyri až šesť rokov. Umožnila nám tak urýchliť stavbu o dva roky,“ vysvetlil 
Jaroslav Kmeť. Zároveň dodal, že rezort dopravy momentálne pripravuje 
zadanie a analýzu pre PPP projekt.
Cesta R4 či Via Carpatia od Prešova až po hraničný priechod Vyšný Komárnik 
- Barwinek podľa jeho slov má nárok na fi nancovanie. 
„Predpokladáme, že od roku 2024 alebo 2025 začneme súťažiť konce-
sionára na výstavbu tejto cesty, a mali by sme ju dokončiť najneskôr v 
roku 2032,“ dodal štátny tajomník.

  Medzinárodný koridor prepojí Baltské, Čierne a Egejské more pozdĺž východ-
nej hranice Európskej únie. Na Slovensku bude mať viac ako 70 kilometrov. 
Náklady na výstavbu sú podľa Kmeťa odhadované na viac ako jednu miliardu 
eur. „Vďaka situácii na Ukrajine, aj keď je to veľké nešťastie, čo sa tam 
deje, máme možnosť čerpať na túto cestu aj európske zdroje,“ informoval 
druhý muž ministerstva dopravy. Pripomeňme, že Poliaci by mohli mať práce 
ukončené v rokoch 2026 či 2027. Naznačil to štátny tajomník Ministerstva 
infraštruktúry Poľska Andrzej Bittel, podľa ktorého už v Poľsku majú jeden úsek 
zrealizovaný, ostatné sú v rôznych stupňoch prípravy. Čo sa týka Maďarov, tí 
už sú podľa Kmeťa s výstavbou Via Carpatia hotoví.
  V aktualizovanom harmonograme priorít vo výstave diaľnic a rýchlostných 
ciest sa prvýkrát ocitla spomínaná rýchlostná cesta R4, čo len potvrdzuje 
slová štátneho tajomníka a generálny riaditeľ Národnej diaľničnej spoločnosti 
Vladimír Jacko sa vrátil k možnosti fi nancovania rýchlostnej cesty R4 z euro-
fondov. Je na to určená špeciálna výzva Európskej únie CEF MIlitary, a ten 
by chceli využiť aj na R4-ku. „Vyzerá to tak, že by sme mohli byť úspešní 
aj na tejto trase, tzn. 55%, by bolo prefi nancovaných z toho CEF Military 
a 50 % potom PPP projektom,“ povedal Vladimír Jacko. 

(ps)

   Štátna komisia pre voľby a kontrolu fi nancovania poli-
tických strán v stredu 12. júla 2023 na svojom zasadnutí 
preskúmala kandidátne listiny pre voľby do Národnej rady 
SR a rozhodla o ich registrácii. Zaregistrovala všetky 
podané kandidátne listiny, teda kandidátky 24 politických 
strán a hnutí a 1 koalície.
   Po registrácii štátna komisia určila žrebom poradové 
číslo, ktorým budú označené kandidátne listiny politických 
subjektov. Poradové číslo kandidátnej listiny bude aj 
poradovým číslom hlasovacieho lístka. Na kandidátnych 
listinách je uvedených celkovo 2 722 kandidátov. Voliť 
budeme v sobotu 30. septembra 2023 od 7. do 22. hodiny.   
   Zoznam vyžrebovaných čísiel kandidátnych listín 

pre voľby do Národnej rady SR 
1. Pirátska strana - Slovensko
2. PRINCÍP
3. Progresívne Slovensko
4. SPOLOČNE OBČANIA SLOVENSKA
5. OĽANO A PRIATELIA: OBYČAJNÍ ĽUDIA (OĽANO), 
NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI(NEKA), NOVA, SLOBODNÍ A 
ZODPOVEDNÍ, PAČIVALE ROMA, MAGYAR SZÍVEK a 
Kresťanská únia a ZA ĽUDÍ
6. Komunistická strana Slovenska

7. Maďarské fórum, Občianski demokrati Slovenska, Za 
regióny, Rómska koalícia, Demokratická strana
8. Vlastenecký blok
9. Modrí, Most - Híd
10. SPRAVODLIVOSŤ
11. Slovenské Hnutie Obrody
12. Sloboda a Solidarita
13. SME RODINA
14. MySlovensko
15. Slovenská národná strana
16. SMER - sociálna demokracia
17. HLAS - sociálna demokracia
18. SZÖVETSÉG - Magyarok. Nemzetiségek. Regiók. | 
ALIANCIA - Maďari. Národnosti. Regióny
19. SRDCE vlastenci a dôchodcovia - SLOVENSKÁ 
NÁRODNÁ JEDNOTA
20. SDKÚ - DS - Slovenská demokratická a kresťanská 
únia - Demokratická strana
21. Kotlebovci - Ľudová strana Naše Slovensko
22. Demokrati
23. Kresťanskodemokratické hnutie
24. KARMA
25. REPUBLIKA

Kandidujúce strany, hnutia a koalícia už majú čísla 

   Je síce leto, čas dovoleniek a 
oddychu, no neľahkú situáciu 
okolo zdravotne znevýhodne-
ných mladých ľudí, ktorí ešte 
v polovici minulého roka vo 
Svidníku o sociálnu službu 
prišli, je potrebné bezodklad-
ne riešiť. Tvrdí to poslanec 
Zastupiteľstva Prešovského 
samosprávneho kraja za okres 
Svidník Ján Vook a my pri-
pomeňme, že ide o bývalých 
klientov zariadenia Náš dom. 

Čo bude so zdravotne znevýhodnenými mladými ľuďmi zo Svidníka a okolia?

   „Nie je mi jedno, čo s týmito zdra-
votne znevýhodnenými mladými 
ľuďmi bude, preto som v posled-
ných týždňoch absolvoval niekoľko 
stretnutí s prevádzkovateľmi takýchto 
sociálnych zariadení, aby som reálne 
preveril všetky možnosti, ako týmto 
mladým ľuďom a ich rodičom po-
môcť,“ zhrnul Ján Vook a bol aj kon-
krétnejší. „Som veľmi rád, že som pri 
tejto príležitosti mal možnosť spoznať 
aj riaditeľku neziskovej organizácie 
Seniorsity, n.o. v Stropkove-Sitník, 
pani Dobošovú Drotárovú, zariadenie 
ktorej som aj osobne navštívil a ktorá 
prejavila záujem pomôcť našim ťažko 
skúšaným občanom,“ povedal Ján 
Vook, ktorý minulý týždeň zorganizo-
val aj stretnutie rodičov s riaditeľkou 
spomínaného zariadenia. 
   „Stretli sme sa priamo v novovy-
budovanom, a musím podotknúť, 
veľmi vkusne zariadenom sociálnom 
zariadení, na ktorom jasne vidieť, 
ako sama vraví, že ho vybudovala s 
láskou. A v takomto duchu chce pani 
riaditeľka aj sociálne služby našim 
mladým Svidníčanom poskytovať. 
Konštruktívna debata a hľadanie 
spôsobu a možností je, verím, za-
čiatkom toho, ako rýchlo nastaviť 

podmienky tak, aby sa čo najskôr s 
prevádzkovaním spomínanej sociál-
nej služby začalo. Hneď po stretnutí 
som kontaktoval aj povereného 
vedúceho Odboru sociálnych vecí a 
rodiny Prešovského samosprávneho 
kraja Viktora Gumana, s ktorým sme 
dohodli ďalšie kroky k urýchleniu tohto 
procesu,“ zdôraznil ešte na sociálnej 
sieti Ján Vook, podľa ktorého by 
svidnícke zdravotne znevýhodnené 
deti mohli toto stropkovské zariadenie 
navštevovať už od septembra. 
   „Z nášho spoločného stretnutia si 
odnášam aj veľké posolstvo od maji-
teľky zariadenia, ktorá je v sociálnej 
oblasti nielen odborne, ale hlavne 
srdcom doma. Tvrdí, že poskytova-
nie takýchto služieb nemôže byť len 
prácou, ale akýmsi poslaním, ktoré sa 

musí vykonávať s veľkým odhodlaním 
a láskou,“ dodal ešte krajský poslanec 

za okres Svidník Ján Vook. 
(pn)
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Tohtoročné leto je v plnom prúde a k letu neodmysli-
teľne patria letné dovolenky, ale aj rôzne letné výlety. 
Každoročne na stránkach nášho týždenníka Podduk-
lianske novinky prinášame anketu o tom, ako leto trávia 

ľudia z regiónu pod Duklou. 

  Neplánovanú dovolenku má za sebou Michal Farkaš zo Svidníka. Hovorí, že 
dovolenka v Chorvátsku vznikla spontánne, keď sa stretol so známym, ktorý 
sa práve chystal na dovolenku do Chorvátska s dcérou.
  „Stretli sme sa náhodou v nedeľu a vraví že má dve miesta voľné v aute, 
a bolo by super, kedy som išiel aj ja. A tak ma prehovorili do destinácie, 
ktorú som nepreferoval a v utorok sme už cestovali smer Zadar, Chorvát-
sko. V podstate som nemal čas ani zisťovať, kam ideme, nechal som sa 
prekvapiť. A prekvapenie bolo nad moje očakávania,“ povedal nám Michal 
Farkaš, ktorého okrem čistej a teplej vody, vynikajúcej vybavenosti pláží, ako 
reštaurácií, barov, spŕch, čistých toaliet, atrakcií, prekvapila aj samotná pláž 
Petrčane, kde boli ubytovaní. 
  „Vstup do vody bol kamienkový, ale vo vode už bol piesok. Tým, že 
sme mali auto, mohli sme pozrieť aj mesto Zadar, mestečko Nin a ostrov 
Vir,“ opísal ešte Michal Farkaš, no a nám nedalo neopýtať sa na ceny, ktoré 
majú byť toto leto v Chorvátsku poriadne vyššie, než pred rokom. 

Michal Farkaš si neplánovanú dovolenku 
v Chorvátsku nevie vynachváliť 

  Ako sama hovorí, čarovné Turecko, si za svoju cieľovú dovolenkovú desti-
náciu vybrala Martina Jakubová s manželom a so synom z Mestiska. A neboli 
tam prvýkrát.
„Vedeli sme, čo nás čaká, pretože v rovnakom hoteli sme absolvovali 

Martine Jakubovej učarovalo Turecko

  „Ceny sú pochopiteľne vyš-
šie ako na Slovensku, pretože 
hlavný príjem letovísk je cez 
leto. Pizza stojí od 8-16 eur, 
špagety a cestoviny od 12 eur, 
morské plody pre jednu osobu 
od 20 eur. Nemohol som odísť, 
kým neochutnám chobotni-
cu, ktorá chutila neskutočne 
dobre. 
  Cena pív je od 3 do 4 eur 
na pláži a v meste aj 6 eur. 
Podobné ceny má aj víno za 1 
dcl. Potraviny v marketoch sú 
tiež prijateľné. Chlieb cca 1,70 
eur, 10 vajec cez 3 eurá, maslo 
4 eurá, cestoviny - špagety 1 
euro,“ opísal Michal Farkaš, pre 

ktorého bolo milým prekvape-
ním, keď sa náhodou stretli s 
ďalšími známymi zo Svidníka. 
„Okrem množstva Slovákov 
sú tu ešte Maďari, Česi, 
Poliaci, Rakúšania a Nemci. 
V obchodoch sa v pohode 
dohovoríte aj po slovensky. 
Pobyt sme si nakoniec pre-
dĺžili o ďalšie dva dni, keďže 
Chorvátsko prekvapilo v 
plnej kráse. 
  Zážitky vo veľkej miere 
spríjemnila aj super partia, a 
tak môj pohľad na Chorvát-
sko sa zmenil pozitívne. A 
verím, že túto krajinu ešte 
navštívim,“ dodal Svidníčan 
Michal Farkaš.

 (ps)

dovolenku už minulý rok a podobne ako aj predtým, i teraz sme si ju užili 
naplno,“ usmiala sa Martina Jakubová, pre ktorú je leto vždy plné zábavy, 
relaxu, oddychu, ale i práce. Aspoň takto to zhrnula pre naše noviny, keď sme 
sa jej pýtali, ako spolu s rodinou strávi zvyšok leta. 
„Zvyšok leta budeme tráviť doma v duchu grilovačiek a zaváračiek,“ 
usmiala sa s tým, že úroda na záhradke je bohatá, tak budú mať čo robiť. 

(ps)
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  Poľsko si obľúbila Natália Švecová s manželom Dušanom a deťmi z Jurkovej 
Voli. Potvrdzujú to aj tým, ako trávia tohtoročné leto.
„Tak ako po minulé roky sme sa aj tohto roku rozhodli stráviť krátku 
dovolenku v Poľsku. Keďže sme sa na dovolenke nechceli presúvať 
autom, tak sme zvolili ubytovanie priamo v horskom mestečku Zakopané. 
Hotel bol stvorený pre rodiny s deťmi (detské ihrisko, vnútorný veľký 
detský kútik, bazén) ale aj pre domácich miláčikov. Animátorky v hoteli 
mali pripravené rôzne aktivity pre deti, školu plávania či večerné kino, 
ktoré si užil aj náš 5-ročný Martinko,“ povedala nám Natália Švecová, podľa 
ktorej sa deťom páčilo aj v mini kontaktnej ZOO, kde mohli kŕmiť a hladkať 
zvieratá (ovce, kozy, poník, zajace, alpaky). V cene 
bol mini lanový park, trampolína, skákací hrad a 
pontónová šmykľavka, na ktorej sa zviezla aj Natália 
s manželom Dušanom.
  Každý deň sa prešli slávnou hlavnou ulicou Kru-
powki, ktorá ponúka veľa obchodov, reštaurácií, 
atrakcií a tiež tam nájdete pouličných umelcov, ako 
sú výtvarníci, či hudobníci. 
  Manželia Švecovci s dvomi deťmi navštívili Myší 
park (Myszgorod), kde žije viac ako 1 000 myší vo 
svojom vlastnom mestečku. „Veľmi zaujímavý 
pohľad na svet týchto malých stvorení,“ usmiala 
sa Natália, podľa ktorej na tej istej ulici v poľskom 
Zakopanom nájdete aj Múzeum voskových fi gurín, 

                Natália Švecová nedá 
dopustiť na poľské Zakopané 

Papagáreň či Dom ilúzií. 
  Aké by to bolo leto, keby chýbala voda? „Jasné, nemohli 
sme vynechať aquapark Termy Zakopianskie, kde sa 
deti vybláznili v detskom bazéne so šmykľavkami. 
Starší syn si spolu s nami vyskúšal aj veľké tobogány. 
Ako to už býva, mali sme ho problém odtiaľ dostať,“ 
usmiala sa Na-
tália Švecová 
a celkovo na 

margo leta a nielen trávenia krátkej 
dovolenky v Poľsku ešte dodala:   
  „Ani tentoraz nás poľské mes-
tečko nesklamalo a veľmi radi 
sa tam znova vrátime. Ak sa nám 
to podarí, tak v auguste by sme 
chceli deťom ukázať aj krásnu 
slovenskú prírodu a vziať ich na 
turistiku do Jánošíkových dier. 
Všetkým prajeme príjemné leto 
plné zážitkov. Užite si ho v zdraví,“ 
zapriala našim čitateľom Natália 
Švecová s manželom Dušanom z 
Jurkovej Voli.                             (ps)

  Svidníčanka Martina Halajová pre naše noviny priznala, že hoci najprv rozmýšľali o Grécku, napokon 
skončili v Egypte. „Musím však povedať, že vôbec neľutujem, pretože bolo naozaj super,“ povedala 
Martina Halajová s tým, že letnú dovolenku trávila s dcérou a synom v jednom z rezortov v Hurghade s 
úžasným prostredím, úžasným a čistým morom.

„Leteli sme z Košíc a najkrajší zážitok sme z výletu 
na džípoch v púšti, k tomu štvorkolky, ťavy a napo-
kon návšteva beduínskej dedinky,“ opísala Martina 
Halajová s tým, že práve v tej beduínskej dedinke 
zažili aj smutné chvíle. „Malé deti si piekli chlieb, 
lebo nemali čo jesť, chúďatká malé a tie ich úbohé 
chatrče, no bolo nám ich veľmi ľúto. 
  Jedlo, ktoré nám v hoteli nabalili na výlet, sme 
preto dali im a tí maličkí sa tak tešili. Tie tašky s 
jedlom, ktoré sme im dali, boli väčšie ako oni a keď 
som videla, ako si asi štvorročný chlapček tašku 
prehodil cez plece a utekal domov, až mi vyhŕkli 
slzy,“ priznala Martina Halajová, podľa ktorej však 
dovolenka v Egypte splnila ich predstavy.  

  „Zážitky sme mali neskutočné, aj východ slnka bol nádherný, nemal chybu, takže sme veľmi 
spokojní.“                                                                                                                                           (ps)

Martina Halajová je so zážitkami z Egypta veľmi spokojná 
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  Rezort práce, sociálnych vecí a rodiny plánuje postaviť viac 
ako 150 ekologických detských ihrísk z agátového dreva. Minis-
terstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR vyčlenilo v rokoch 
2021 - 23 prostriedky na výstavbu viac ako 150 ekologických 
detských inkluzívnych ihrísk.

Začína sa s osadením ihriska RODINKA

  Podmienkou poskytnutia dotácie je okrem iného aj zabezpečenie terénnych 
úprav zo strany žiadateľa a cca 10 % fi nančná spoluúčasť. 
Projekt sa volá „RODINKA“ čo je skratka od RODinný INKluzívny Areál. 
„RODINKA“ predstavuje viacgeneračný priestor s prvkami pre deti od 0 do 9 
rokov a oddychovou zónou pre dospelých. Jedno z takýchto ihrísk sa bude 
nachádzať aj vo Svidníku a to konkrétne na Ulici Mládeže. 
  Ako informovala primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová: „ihrisko 
sa dočkalo komponentov a budúci týždeň bude montáž. Tiež sme sa 
nevedeli dočkať. 

Mnohí ste sa na nás obracali s otázkou, kedy sa začnú osadzovať hra-
cie prvky. Urgovali sme ich dodanie a sme radi, že nám fi rma potvrdila 
príchod a montáž budúci týždeň. Následne budeme fi nalizovať práce 
zo strany mesta, aby si vaše deti mohli užívať priestor, čo najskôr. 
Pribudnú nové hojdačky, fi tdráha, kolotoč, pieskovisko, loď, altánok, 
lavičky a mnoho iného.“ 
  Dodajme, že terén na ihrisko pripravoval Sociálny podnik mesta Svidník.
Jednotlivé komponenty bezbariérového ihriska sú z prírodných materiálov 
a vytvoria zázemie pre zmysluplné trávenie voľného času rodiny. Prvky sú 
kombinovateľné a adaptovateľné na rôzne plochy. Jednoducho sa prispôsobia 
priestoru, ktorý má na vytvorenie ihriska k dispozícii prijímateľ dotácie. 
  Komponenty sú navrhnuté tak, aby detské ihrisko bolo skutočne pre všetkých 
členov komunity, vytvorilo príjemný a bezpečný priestor pre rozvoj zručností 
detí, zábavu, oddych či zdieľanie zážitkov. O dotáciu mohli požiadať obce, 
neziskové organizácie, občianske združenia či registrované cirkvi.

(pn, foto: ilustračná fotografi a nového ihriska Rodinka)

Jánske ohne horeli aj nad našimi obcami 
  Mesiac jún je povestný aj tým, že sa oslavuje svätojánska noc. Ide konkrétne 
o noc z 23. júna na 24. júna, ktorá v roku 2023 pripadla na piatok a sobotu. 
Podľa Jána Krstiteľa je pomenovaný aj tento ľudový sviatok. Typickým prvkom 
tejto noci sú svätojánske ohne, pálené na kopcoch. Už v minulosti sa ohne 
zakladali za dedinou na najviditeľnejšom mieste okolo ktorých sa tancovalo 
a spievalo. Hovorí sa, že tento deň je najdlhším dňom v roku. Jánske ohne 
sa v našom regióne zvyknú nazývať aj sobitka. 
  Sobitku zapálili napríklad aj v obci Šarišský Štiavnik či Kurimka. Vo 

svojich rukách tento akt 
mali starosta Šarišského 
Štiavnika Michal Kimák, 
ktorý sobitku zapálil s 
okresnom predsedníčkou 
HLAS-u Alenou Nová-
kovou. V obci Kurimka 
sobitku zapálila starostka 
Martina Ilečková. Pálenia 
sobitky sa zúčastnil aj bý-
valý starosta Kurimky Ján 
Božik. Nad týmito obcami 
sa takisto zišli miestni 
obyvatelia, aby nielen 
zapálili jánske ohne, ale 
sa aj pozhovárali či si 
zaspievali. 
  Sobitka sa vydarila aj 
na Rohuli. Počasie vy-
šlo dokonale aj účasť 
bola vysoká. Tohto roku 
sobitku pripravili obce 
Kapišová a Kružlová. 
K zapáleniu sa podujal 
starosta obce Belejovce 
Slavomír Bachura.   (pn) 
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  Strecha na najstaršej Materskej škole na ul. Ľ. Štúra vo Svidní-
ku bola ofi ciálne odovzdaná. Práce boli ukončené a mesto ako 
zriaďovateľ škôlky ju tak ofi ciálne prevzalo od stavebnej fi rmy.

Zelená strecha je hotová, práce na zateplení pokračujú 

  Podľa slov PR manažérky mesta Svidník Kristíny Tchirovej má nová strecha 
hlavného pavilónu spomínanej škôlky tri prívlastky - nová, ekologická, zelená.
Prvá zelená strecha v našom regióne je tak realitou. „Sedum 'Weinstephaner 
Gold' je obľúbeným, nádherne kvitnúcim kultivarom. Listy sa na zimu 
farbia do purpurova. Ideálny je pre výsadby do skaliek, suchých múrikov, 
do rôznych nádob. Obľubuje slnečné stanovištia. Pôdy vyžaduje suchšie, 
dobre priepustné, piesčité, až kamenisté. Je to jeden zo základných a 
zároveň najlepších druhov pre tvorbu strešných záhrad. 

  Pôvodnou vlasťou tohto rozchodníka je severovýchodná Čína. V letnom 
období rastlina tradične zakvitá veľkým množstvom tmavo žltých kvetov,“ 
opísala Kristína Tchirová to, čo robotníci, ale aj mladí svidnícki brigádnici na 
streche najstaršej škôlky v meste vysadili. Prvá svidnícka „strešná záhrada,“ 
ako novú strechu nazvali, je už kompletná. 
  Tisíce rozchodníkov, konkrétne 10 620 kusov začalo žiť svojim strešným 
životom. Konkrétne sú na zelenej streche na budove Materskej školy na Ulici 
Ľ. Štúra vo Svidníku vysadené štyri druhy rozchodníkov, ktoré po zakvitnutí 
kompletne zaplavia priestor. 
  Predtým, než ich vysadili, na streche umiestnili prané riečne kamenivo frak-
cie 16-32 mm, ktoré sa použilo na pás o šírke 500 mm pozdĺž atiky a okolo 
odvetrávacích komínov.
  Celková výška investície predstavuje 230-tisíc eur. Na vybudovanie zelenej 
strechy na pavilóne škôlky získalo mesto Svidník príspevok z Ministerstva 
životného prostredia SR, a to viac ako 166 320,19 eur. 
  Zastupiteľstvo zároveň schválilo päťpercentné spolufi nancovanie projektu. 
Extenzívny typ zelenej strechy zaberá 664 m² a má hrúbku do 120 mm.
  „Vybudovanie zelenej strechy vníma mesto Svidník ako prínos pre 
životné prostredie, ale aj pre kvalitu života obyvateľov nášho mesta. S 
takýmto citlivým prístupom sa stále viac venujeme budovaniu chodníkov 
z polopriepustných materiálov, podporujeme šport v meste, vybudovali 
sme zimnú športovú halu, pripravujeme ihrisko Rodinka na ulici Mládeže 
a práve sa realizuje Agátový háj vo vnútrobloku. Sadíme kvetinové záho-
ny i nové stromy,“ podotkla PR manažérka mesta Svidník Kristína Tchirová. 
  Tento rok je pritom podľa nej pre škôlku na Ulici Ľ. Štúra veľký. Za 290 000 
eur sa hlavný pavilón škôlky kompletne zatepľuje, menia sa okná a dvere. 
Kým zelenú strechu realizovala fi rma zo Sniny, zateplenie a novú fasádu 
realizuje Sociálny podnik mesta Svidník.                                            (ps, kt)

  95 rokov Dobrovoľného hasičského zboru vo Svidníku. Takto 
sa volá kniha Svidníčana Michala Holovku, ktorá mapuje 95 
rokov pôsobenia dobrovoľných hasičov vo Svidníku, teda roky 
1926 až 2021.

Svidníčan Michal Holovka vydal knihu 95 rokov Dobrovoľného hasičského zboru vo Svidníku

  Michal Holovka je dobrovoľným hasičom od roku 1983, má 66 rokov a 
zmapovať históriu dobrovoľného hasičstva vo Svidníku bolo preňho cťou. 
  Slávnostný krst knihy sa konal v sobotu 8. júna v Podduklianskej knižnici vo 
Svidníku. Medzi hosťami boli primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová, 
bývalý primátor Svidníka Ján Holodňák, ale hlavne činitelia Dobrovoľnej po-
žiarnej ochrany na Slovensku, členovia Dobrovoľného hasičského zboru vo 
Svidníku, priatelia a známi autora knihy Michala Holovku. 66-ročný autor knihy 
povedal, že má 290 strán a čitatelia v nej okrem množstva textu nájdu aj vyše 
600 fotografi í. Tá najstaršia je z roku 1936 a zachytáva členov vtedajšieho 
Dobrovoľného požiarneho zboru vo Svidníku.
  Knihu nazvanú 95 rokov Dobrovoľného hasičského zboru vo Svidníku 
pokrstili lipovým listom, pretože lipové ratolesti majú dobrovoľní hasiči na 

generálskych výložkách i na čiapkach, a 
takisto aj šampanským, samozrejme, len 
symbolicky. Urobili tak prezident Dobrovoľ-
nej požiarnej ochrany SR Jozef Smolinský, 
člen Snemu Dobrovoľnej požiarnej ochrany 
SR Sergej Laborecký a tajomník Územnej 
organizácie Dobrovoľnej požiarnej ochrany 
okresov Svidník a Stropkov Milan Remeta. 
Práve títo traja priatelia Michala Holovku 
boli krstnými otcami jeho knihy.
  Celkové náklady na vydanie knihy do-
siahli 3 300 eur a zaplatil ich autor aj s 
pomocou priateľov. Kto si ju chce zakúpiť, 
kontaktovať treba priamo Michala Holovku, 
no dôležité je upozorniť, že počet kníh je 
limitovaný. 

(ps)
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  Svidníčan Andrej Uram-Murín oslávil životné jubileum - 90 
rokov. Pri tejto príležitosti výstavných priestoroch Podduklian-
skeho osvetového strediska sprístupnili výstavu tohto známeho 
maliara a ikonopisca. 

Svidníčan Andrej Uram-Murín oslávi životné jubileum, pripravili mu jubilejnú výstavu  
Z trápení duše ho vždy liečila paleta farieb a štetec

ŽIJE NAPLNO, OD ŽIVOTA PRIJÍMA VŠETKO  
  Neprekvapuje, že životným krédom Andreja Urama je - žiť naplno. Od života 
statočne prijíma všetko. Dobré aj zlé. Nezlomili ho životné prekážky, ani rany 
osudu. Z trápení duše ho vždy liečila paleta farieb a štetec. Emócie vložené 
do obrazov krajiny s detailmi prírody v podobe zátiší, sakrálnej architektúry 
drevených „cerkví“, dedinských pracovných motívov, ikon, nástenných malieb 
a najnovšie i abstraktných kompozícií otvárajú srdcia jeho blízkym aj priateľom. 

ZO ŽIVOTA      
  Andrej Uram-Murín sa narodil 8. apríla 1934 v malebnej dedinke Habura. 
Tu trávil svoje detstvo a ukončil osem tried základnej školy. Už v útlom veku 
intenzívne vnímal krásu a jedinečnosť prostredia, v ktorom vyrastal. Fasci-
novali ho premeny prírody počas ročných období, ktoré sa stali  bohatým 
inšpiračným žriedlom pre jeho neskoršiu tvorbu.
  Študijné roky prežil v Prešove, na Pedagogickom gymnáziu. Počas nich sa 
intenzívne venoval výtvarnej tvorbe. V roku 1954 nastúpil ako učiteľ na ZDŠ v 
Stropkove. V štúdiu pokračoval diaľkovo na Pedagogickom inštitúte v Prešove, 
odbor matematika - výtvarná výchova, ktorý ukončil roku 1964. 

CELÝ PRACOVNÝ ŽIVOT UČIL 
  Celý pracovný život pôsobil ako učiteľ. Krátko v Stropkove a neskôr väčšinu 
produktívnych rokov vo Svidníku, kam sa v 1970 roku aj s rodinou presťahoval. 
Tu až do svojho dôchodku učil matematiku a výtvarnú výchovu. Matematika 
a umenie, ako to ide spolu? „Všetko spolu súvisí,“ hovorí zanietene. „Ne-

verili by ste, ale matematika je nutná pri výtvarnej tvorbe. Geometria a 
perspektíva mi pomohla pri kompozícii obrazov, využil som predstavi-
vosť aj matematický zmysel pre detaily. Viete, keby som nemaľoval, asi 
by som sa utrápil. Aj teraz, keď denne tvorím, mám pocit naplnenosti a 
nerozmýšľam o chorobe a iných problémoch.“ 
  Vždy si na maľovanie našiel čas. Jeho nástenné maľby so školskými motívmi 
dodnes skrášľujú priestory Základnej školy na Komenského ulici vo Svidníku. 
Pre celé generácie žiakov bol motivačným príkladom. Sám výtvarne činný bý-
val prvým, kto im otváral nové obzory umeleckého myslenia, cit pre estetično 
a lásku k umeniu. Jeho vedomosti, skúsenosti a pedagogicko-výtvarné aktivity 
prispeli k oboznámeniu sa s výtvarným umením a umeleckou tvorbou. Mnohí 
z nich odišli študovať ďalej na rôzne umelecké školy.  

DOMINUJE IKONOPISECTVO
  V súčasnosti v jeho tvorbe okrem žánrov ako je krajinomaľba a zátišie 
dominuje ikonopisectvo. Najprv to boli maľby v interiéroch kostolíkov, neskôr 
aj reštaurovanie poškodených ikon. Ikonopisná maľba je svojbytný umelec-
ký prejav a špecifi cký výtvarný druh sakrálnej umeleckej tvorby východnej 
cirkvi - gréckokatolíkov i pravoslávnych. Prostredníctvom prísneho kánonu 
sprístupňuje veriacim božskú realitu a približuje myšlienky teologických textov. 
Už samotný pojem „ikonopisná maľba“ výstižne poukazuje na skutočnosť, že 
božie slovo je „napísané“ prostredníctvom ikony - obrazu. 
  Povedané slovami významných cirkevných učiteľov: „...to, čo slovo rozprá-
vača ponúka sluchu, to mlčanlivé maliarstvo ukazuje prostredníctvom 
zobrazenia...“ (sv. Basil Veľký). 
  Tak ako pretrvávajú tvary písmen, tak sa po stáročia v ikonách objavujú 
kompozície, farebné vzťahy, postoje fi gúr svätých, vyjadrenie emócií, hľadanie 
pravdy. Toto umenie Andrejovi Uramovi natoľko učarovalo, že začal „písať“ 

Andrej Uram-Murín sa narodil 8. apríla 1934 v Habure. Celý svoj život 
prežil ako učiteľ vo Svidníku. Tu žije aj tvorí... 

K jubilejnej výstave mu prišli zablahoželať Svidnícki 
heligonkári, ale aj priatelia - umelci
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Svidníčan Andrej Uram-Murín oslávi životné jubileum, pripravili mu jubilejnú výstavu  
ikony sám. Práca na nich sa nedá oklamať. Predstavujú hodiny trpezlivej 
tvorby a ako ikonopisec - maliar ich posolstvo prežíva o to intenzívnejšie. Cíti 
ich silu a čerpá duševné uspokojenie. Vychádza z predlôh, ale ako vraví: “V 
každej ikone je môj originálny rukopis a kus duše so všetkými pravidlami, 
ktoré sa musia dodržať.“ 
  Dominuje Bohorodička - matka s malým Ježiškom, ktorú ako správne zvo-
lenú životnú cestu a symbol lásky pretvára do ďalších „svetských obrazov“, 
odkazujúcich na vrúcny materinský cit. Najnovšie autor v svojej tvorbe objavuje 

ďalší priestor pre ume-
lecké skúmanie svojich 
možností v nefigura-
tívnych, abstraktných 
kompozíciách.  
  Počas svojho tvorivého 
života vznikli diela, ktoré 
sa nachádzajú v mno-
hých zbierkach doma 
i v zahraničí. Patrí k 
pravidelným účastníkom 
okresných, krajských a 
celoslovenských pre-
hliadok neprofesionálnej 
výtvarnej tvorby, kde 
získal niekoľko ocenení. 
Jeho práce boli vystave-

né na celoslovenskom kole Výtvarné spektrum 2013 v Trenčíne, tvorbu Andreja 
Urama mohli obdivovať návštevníci v Michalovciach, Medzilaborciach, ale aj 
v neďalekom Poľsku.

AKTÍVNY DÔCHODCA 
  Aj ako dôchodca Andrej Uram neodložil svoju milovanú paletu a štetec. 
Všetok voľný čas venuje tejto ušľachtilej záľube - maľovaniu. Dôkazom čoho 
je aj v poradí už štvrtá samostatná výstava v priestoroch Podduklianskeho 
osvetového strediska vo Svidníku. Na položenú „tak trochu šteklivú“ otázku, 
či sa nebojí pribúdajúcich rokov, hoci v svojom veku nevyzerá ani na sedem-

desiatnika, odpovedal: „Nie, nie. Nič sa nekončí. Mám ešte veľa plánov. 
Koniec bude, keď tu už nebudem.“  

NETRADIČNÉ PRACOVISKO
  S týmto autorom ste sa už na stránkach nášho týždenníka stretli. Písali sme 
o ňom pred časom, že svoje ikony, ale i iné diela prezentuje v garáži. Premenil 
si ho nielen na ateliér, ale i na výstavnú sieň. Býva v radovej zástavbe na 
„Nižnom“ Svidníku, ktoré sa známe aj špecifi ckými predĺženými garážami. 
Ten svoj sa Andrej Uram-Murín rozhodol využiť úplne inak. Garáž zmenil na 
ateliér a výstavnú sieň v jednom. 
  „Všetko, čo som mal v garáži, som vypratal. Bolo to množstvo nepo-
trebných vecí, ktoré som postupne poodvážal na zberný dvor. Celú garáž 
som následne upravil tak, aby v prvej časti po vstupe bol taký výstavný 
priestor a v tej zadnej časti aby som mal aj ateliér, kde môžem tvoriť. Je 
to teda také moje pracovisko, kde maľujem, ale i píšem ikony,“ povedal 
nám výtvarník a ikonopisec Andrej Uram-Murín.

(grus, pn, foto: K. Grúsová, I. Čižmár)

  Kauza cintorína v obci Ladomirová neutícha. Polícia aktuálne 
zastavila trestné stíhanie v prípade vyhrážok bývalému staros-
tovi obce Ladomirová Vladislavovi Cuperovi. 

Polícia zastavila stíhanie pre vyhrážky exstarostovi Ladomirovej 

  Informácie o tom médiám poskytol hovorca Krajského riaditeľstva Policajného 
zboru SR v Prešove Daniel Džobanik.
  „Predmetný skutok nie je trestným činom a nie je dôvod na postúpenie 
veci,“ povedal krajský policajný hovorca. 
  Pripomeňme, že vyhrážky mali súvisieť s údajným nelegálnym zásahom 
do cintorína z prvej svetovej vojny v Ladomirovej. Ruská ambasáda vlani 
v septembri uviedla, že vtedajší starosta Ladomirovej Vladislav Cuper dal 
cintorín bagrom zrovnať so zemou. Dnes už exstarosta a poslanec obce 
Vladislav Cuper reagoval, že to nie je pravda. „Dostal som množstvo 
mailov s nadávkami, vyhrážkami, že som debil, že sa o mňa postarajú, 
že ma zabijú a podobne. Podal som trestné oznámenie za nebezpečné 
vyhrážanie a šírenie dezinformácií,“ opisoval ešte minulý rok Vladislav 
Cuper vyhrážky, ktorým čelil.
  Aj keď polícia trestné stíhanie zastavila, generálny prokurátor Maroš Žilinka 

dal preskúmať opodstatnenosť zasta-
venia trestného stíhania v prípade vy-
hrážok. Informovala o tom v pondelok 
minulý týždeň hovorkyňa Generálnej 
prokuratúry SR Zuzana Drobová. 
  Podľa nej generálny prokurátor 
Maroš Žilinka „uložil krajskému 
prokurátorovi v Prešove, aby 
preskúmal zákonnosť a opodstat-
nenosť uznesenia vyšetrovateľa o 
zastavení trestného stíhania.“ 
  Hovorkyňa dodala, že Maroš Ži-
linka rovnako nariadil aj preverenie 
postupu dozorujúceho prokurátora 
Okresnej prokuratúry vo Svidník.                            

 (pn)

  Uplynulý pondelok na linku 158 oznámil 66 ročný muž žijúci v 
obci Vyšný Orlík, nález jemu neznámej munície.  

Počas prechádzky našiel granát 

  Oznamovateľ bol na prechádzke v lese, v časti  zvanej „Riečka“. Na miesto 
nálezu  bola okamžite vyslaná policajná hliadka ako aj krajský pyrotechnik. 
Ten určil, že ide o 75 mm delostrelecký granát z obdobia I. svetovej vojny. 
Vzhľadom na rizikovosť prevozu granátu, bol za dodržania všetkých bezpeč-
nostných opatrení zlikvidovaný na mieste. Nezabúdajme, že s akoukoľvek 
muníciou či predmetom, ktorý by mohol byť muníciou nikdy nemanipulujeme! 
Vek munície neuberá na jej funkčnosti!                                                   (krpz)

  V mene obyvateľov Dlhej ulice vo Svidníku by sa som chcel poďakovať pani 
primátorke ako aj poslancom Mestského zastupiteľstva mesta Svidník, ktorí 
odsúhlasili rekonštrukciu chodníka na Dlhej ulici spôsobom, ktorý občania 
preferovali. 
  Zároveň by som sa chcel poďakovať spoločnosti  GAS s.r.o., ktorá uvedenú 
zákazku realizovala a osobitne aj dotknutým zamestnancom pod vedením 
p. Michala Jacuru, ktorí s veľkou trpezlivosťou a profesionálnym prístupom 
zrealizovali uvedený projekt do zdarného konca a k našej spokojnosti.
  Všetci obyvatelia Dlhej ulice sa zhodli, že výber povrchovej úpravy chodníka 
formou asfaltovej živice bola dobrá voľba a veríme, že chodník bude nám, ako 
aj všetkým občanom mesta, slúžiť desiatky rokov. Ďakujeme.

Ivo Jackanin     

P O Ď A K O V A N I E
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  V priestoroch Strednej odbornej školy Policajného zboru v Košiciach (Južná 
trieda 1583/50) sa uskutoční náborová kampaň Policajného zboru pod ná-
zvom „Staň sa policajtom na jeden deň“ organizovaná za účelom oslovenia 
potencionálnych uchádzačov o zaradenie do štátnej služby príslušníka 
Policajného zboru. 
  Dozviete sa ako prebieha štúdium, prijímacie konanie a pozrieť si môžete 
služobnú činnosť výkonných útvarov.

MÔŽEŠ SA „STAŤ POLICAJTOM NA JEDEN DEŇ“ 

Kto daroval krv? 
  V pondelok 10. júla a v stredu 12. júla prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 38 bezpríspevkových darcov: 
Lívia Kapcalová (prvodarca), Ľuboš Šimko (34), Martin Paňko (8), Jozef 
Kimák (74), Dušan Jenča (49), Martin Sabol (28), Martin Sabol (4), Kamila 
Jackaninová (8), Zuzana Hajduková (2), Sylvia Savčáková (23), Jozef Savčák 
(4), Marcel Perát (4), Patrik Mašlej (20), Michal Štochmal (8), Natália Guziová 
(13), Martin Steško (4), Vladimír Gondek (8), František Gajdoš (51), Radoslav 
Antol (52), Jaroslav Sasarák (45), Marián Sahajda (33), Ján Haľko (6), Lucia 
Rodáková (27), Marianna Kurečková (5), Jozefína Kudlová (5), Marek Pasni-
šin (17), Kristián Trebišovský (7), Miroslav Artim (29), Marián Štefanišin (40), 
Ivan Bochnovič (67), Marián Sidlár (9), Ján Gič (3), Patrik Halaj (50), Ľubomír 
Jurečko (20), Kristián Demjan (3), Michal Kimák (18), Jana Smolková (6), 
Martin Štefanisko (17).  

Vďaka za Váš šľachetný čin! Územný spolok SČK vo Svidníku 

  SKÚPY GAZDA. Takýto názov niesla divadelná hra v podaní žiakov Spojenej 
školy v Giraltovciach pod vedením režisérky a scenáristky Martiny Švrčkovej. 
Príbeh o chamtivom gazdovi nám odkryl náročnú cestu za hľadaním čistej 
lásky, pokory, ale i obety. Niesol v sebe hlboké morálne posolstvo, ktoré sa 
ukrýva v každom človeku, len ho musí niekto objaviť a prebudiť. Žiaci s diva-
delným predstavením vystupovali  najprv v Kultúrnom dome v Giraltovciach 
hneď dvakrát. 
  O týždeň svoj herecký talent predviedli aj v Kultúrnom dome v Kračúnovciach. 
V programe sa predstavili okrem iných žiakov aj žiaci končiacich ročníkov. 
Bola to najlepšia rozlúčka so školou, akú sme si  mohli predstaviť. 
Veríme, že náš SKÚPY GAZDA zanechal vo všetkých divákoch len tie naj-
lepšie pocity čo najdlhšie.

Martina Švrčková                                                 

Divadelná rozlúčka so školským rokom 
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  Kúpaliská a wellness sú otvorené, turistické vláčiky jazdia, 
vynovené rozhľadne poskytujú nádherné výhľady, počasie je 
akurát, návštevníci prichádzajú. Severovýchod Slovenska má 
všetky predpoklady na úspešnú letnú turistickú sezónu. 

Na severovýchode Slovenska jazdia turistické vláčiky i autobus do poľskej Krynice

  Región Bardejova, Bardejovských Kúpeľov, Svidníka a ich okolia má všetky 
atribúty komplexnej turistickej destinácie. V lete je to zvlášť atraktívna lokalita 
pre rodiny s deťmi, navyše s cenami oveľa atraktívnejšími než sú vysokotat-
ranské. Informuje o tom Radomír Jančošek, riaditeľ oblastnej organizácie 
cestovného ruchu (OOCR) „ŠARIŠ“ - Bardejov.

ZAHOPUJTE SI VO VLÁČIKU
  „Turistický Vláčik Dráčik, ktorý premáva na okružnej trase Bardejov - 
Bardejovské Kúpele, začína tohtoročnú sezónu prvou jazdou v piatok 
7. júla 2023. Na rozdiel od minulého roka, kedy premával denne, sa v 
tejto sezóne zúžil počet prevádzkových dní na piatky, soboty a nedele. 
  Dospelý zaplatí za lístok 8,5 eur, deti, ZŤP a dôchodcovia 6 eur. Trasa 
sa nemenila, vláčik ide 7-krát denne a zatiaľ je predpoklad, že prevádzka 
potrvá do konca leta,“ informuje o tom zástupca prevádzkovateľa Martin 
Demský.
  Lístky sú celodenné, vystúpiť a nastúpiť môžu cestujúci na hociktorej za-
stávke. Systém HOP On-HOP Off  znamená, že  do autobusov môže cestujúci 
naskočiť  a vyskočiť na ktorejkoľvek zastávke, môže si tam urobiť prestávku, 
podrobnejšie pozrieť dôležité miesta, alebo sa najesť či okúpať a pokračovať 
kedy sa mu zachce. 

VLÁČIK DUKELÁČIK STOJÍ UŽ AJ V KAPIŠOVEJ
  Premáva už aj turistický vláčik Vláčik Dukeláčik vo Svidníku a to denne od 
stredy do nedele, do konca prázdnin. Trasa je Svidník-Údolie smrti, frekvencia 
3-krát denne, trvanie jazdy je cca 1,5 hod a má 5 zastávok (aquapark Aqu-
aruthenia, Pešia zóna-Hotel Rubín, TIC Svidník, Údolie smrti a Kapišová). 
Vláčik má v rámci svojho grafi konu naplánovanú aj návštevu Údolia smrti, 
v ktorom je možné vystúpiť. Vláčik bude mať v tomto roku novú zastávku v 
obci Kapišová. Jazda vláčikom je sprevádzaná audiosprievodcom a ľudovou 
hudbou Svidníckeho súboru Makovica. Cestovné platí celý deň, dospelí platia 
obojsmerne 5 eur, deti do 6 rokov, ZŤP a dôchodcovia 3 eurá a  v rámci jednej 
ceny je možné nastupovať a vystupovať na zastávkach na trase. 

  Vo Vláčiku a v Turistickom informačnom centre si viete zakúpiť limitovanú 
edíciu drevených píšťaliek s Vláčikom a nápisom Svidník na pamiatku. 
Presnejšie informácie sú na www.svidnik.sk alebo facebooku a  instagrame 
mesta Svidník.

BARDEJOVSKÉ KÚPELE A POĽSKÚ KRYNICU
 SPOJILO PRAVIDELNÉ AUTOBUSOVÉ SPOJENIE

  Od tohto leta premáva nová cezhraničná linka v prímestskej autobusovej 
doprave na trase Bardejovské Kúpele - Bardejov - Krynica. Je to pilotný projekt 
na podporu  cezhraničnej dopravy a turizmus a historicky prvé cezhraničné 
spojenie v rámci dopravných služieb vo verejnom záujme objednaných a 
fi nancovaných Prešovským samosprávnym krajom. Autobus jazdí dvakrát 
denne v každom smere. Spoje sú nastavené tak, aby umožňovali absolvovať 
jednodňový výlet poľským turistom na Slovensko. Rovnako tak aj slovenským 
návštevníkom v Poľsku. Prevádzka bude každodenná po celý rok, čiže atrak-
tívna nielen pre turistov a kúpeľných hostí, ale aj pre bežných cestujúcich. 
Odchody z Bardejovských Kúpeľov sú o 8.03 h a 16.03 h, V opačnom smere 
sú odchody zo stanice v Krynici o 9.17 h a 17.17 h. Cesta trvá približne jednu 
hodinu.                                                                                                      (šk)

Zmeny vo svidníckom futbale - do vedenia prichádzajú bývalí hráči, 
novým prezidentom Vladimír Hirka     Zmeny vo svidníckom futbale! Kým z Giraltoviec prišla minulý 

týždeň veľmi smutná správa o tom, že tamojší MŠK Slovan sa pre 
nedostatok hráčov a fi nančné problémy odhlásil z III. ligy, svidnícky 
1. FK naopak hlási akýsi reštart alebo inak povedané, zmeny vo 
vedení klubu a potvrdzuje, že aj v novej sezóne bude hrať v III. lige. 

   Vo vedení 1. FK Svidník končí 
prezident Michal Goriščák st. a jeho 
nástupcom je Vladimír Hirka. 
   Odchovanec svidníckeho futbalu, 
ktorý pôsobí v podnikateľskej sfére v 
Bratislave, sa do svidníckeho futbalu 
nevracia sám. Spolu s ním prichádza 
napríklad tiež odchovanec svidníckeho 
futbalu Rastislav Kupec, ktorý sa stal 
novým športovým riaditeľom 1. FK 
Svidník. Vladimír Hirka a Rastislav 
Kupec tvrdia, že chcú nadviazať na 
výbornú prácu, ktorú za posledné tri 
roky odviedli Michal Goriščák st. a 
Jozef Dirga. 
   Spolu s Vladimírom Hirkom a Rasti-
slavom Kupcom do futbalu vo Svidníku 
vstupujú aj ďalší odchovanci - Daniel 
Jurč a Stanislav Hvozda st. Pridávajú 
sa tak k ďalším odchovancom svidníc-
keho futbalu Ladislavovi Harakaľovi a 
Milanovi Košovi, ktorí ako mládežnícki 
tréneri v klube pôsobia už dlhšie.    
   „Vytvorili sme aj Správnu radu 1. FK 

Svidník, ktorej členmi okrem mňa a 
Rastislava Kupca sú aj Jozef Dirga, 
Stanislav Hvozda st. a za mesto Svid-
ník poslanec Matúš Majda. Vo funkcii 
konzultanta bude 
pôsobiť bývalý 
riaditeľ svidníckej 
nemocnice Slavko 
Rodák,“ ozrejmil 
nový prezident 1. 
FK Svidník Vladi-
mír Hirka, podľa 
ktorého potrebo-
vali do tímu člo-
veka, ktorý nie je 
priamo z futbalo-
vej branže, aby 
do fungovania 
klubu vniesol ma-
nažérsky pohľad 
a skúsenosti, no a 
všetky tieto kritériá 
spĺňa práve Slav-
ko Rodák.

   Dodajme, že prvé zasadnutie Správ-
nej rady 1. FK Svidník bude v piatok 21. 
júla a my vám následne v najbližšom 
vydaní našich novín prinesieme roz-
siahlejší rozhovor s novým šéfom svid-
níckeho futbalu Vladimírom Hirkom. 
   Už teraz môžeme prezradiť to, že 
minulý týždeň podpísal dohodu o spo-

Rastislav 
Kupec

lupráci s druholigovým FK Humenné a 
že novým trénerom A mužstva 1. FK 
Svidník je Tomáš Suslo. 
  Ten naposledy pôsobil ako tréner v 
úvode spomínaného MFK Slovan Gi-
raltovce a predtým pri mládežníckych 
tímoch Tatrana Prešov. 
                                                       (ps)

Daniel 
Jurč

Vladimír 
Hirka

Stanislav
 Hvozda

Ladislav
Harakaľ

Milan 
Koša
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA 

OLRINKOVÁ, Lucia: Keď rozkvitnú čerešne. 
Bratislava, Marenčin PT 2023. 260 s.
  Keď mala Olívia trinásť, prežila najvzrušujúcejšie a najčudnejšie leto v 
živote. Od tých prázdnin už nič nebolo ako pred tým. Stretla chlapca, ktorý 
sa jej hlboko vryl do srdca a ktorý krátko 
po ich stretnutí navždy zmizol. Začali sa 
diať čudné veci. 
  Po páde z výšky už vnímala svet okolo 
seba inak ako bežní ľudia. Po dvadsiatich 
rokoch je z Olívie vydatá žena a matka 
dvoch synov. Jej manželstvo sa rozpadá, 
pre chorobu syna musí zanechať prácu a 
nakoniec sa stane obeťou podvodu man-
žela-gamblera. Ocitá sa na dne, sama s 
deťmi, bez práce, bez peňazí. 
  Keď sa už začne zdať, že najhoršie má 
za sebou, do susedstva sa nasťahuje 
tajomný Francúz, ktorý jej prevráti život 
naruby. Kto je ten neznámy cudzinec? A 
ako súvisí jej život s osudom neznámej 
dievčiny, ktorú ktosi pred dvadsiatimi rokmi 
zavraždil?

ZVARÍK, František (17.7.1921-17.8.2008)
  František Zvarík sa narodil 17. júla 1921 vo Vrútkach pri Martine. Absolvent 
Hudobnej a dramatickej akadémie v Bratislave stál na javisku Slovenského 
národného divadla už ako študent. Stálym členom činohry SND sa stal v roku 
1940 a pôsobil tu až do roku 1997. Počas Slovenského národného povstania 
bol členom Frontového divadla. Po vojne sa opäť vrátil do Bratislavy, kde bol 
sólistom Opery SND. 
  Za šesťdesiat rokov vytvoril v SND skoro 200 postáv - činoherných i operných, 
účinkoval v rozhlasových programoch. Známy bol aj ako spevák a interpret 
slovenských ľudových piesní. Okrem toho bol aj karikaturista a maliar, ostala 
po ňom unikátna zbierka malieb. 
  V roku 1992 sa stal čestným občanom mesta Vrútky. V roku 2001 mu vtedajší 
prezident prepožičal štátne vyznamenanie Rad Ľudovíta Štúra. Zomrel 17. 
augusta 2008 v Bratislave.

THACKERAY, William Macepeace (18.7.1811-24.12.1863)
  Bol anglický románopisec a novinár. Za jeho najvýznamnejšie dielo je pova-
žovaný román Trh márnosti, ktorý satiricky zobrazoval britskú spoločnosť 19. 
storočia. Thackeray bol veľmi plodným spisovateľom. Okrem románov zaberá 
veľkú časť jeho prác publicistická činnosť, svoje drobné satiry často ilustroval 
vlastnými karikatúrami. Publikoval pod rôznymi umeleckými pseudonymami. 
Jeho neskoršie práce sú považované za menej kvalitné. Kritici často autorovi 
vyčítali istú nedbalosť v písaní. Pri podrobnom rozbore jeho diela sa čitateľ 
stretne s drobnými nepresnosťami v zápletkách či opise postáv. 

Počas karantény sa doma vôbec
nenudím. Len by ma zaujímalo, 

prečo je v kile ryže z Tesca 4 287 zrniečok
a v tom z Terna iba 4 129.

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK 
   Utorok 18. júla: 18.00 ZBP Spoločenstvo matiek, Streda 19. júla: 6.30 
ZBP Marián s rod., 18.00 + Zuzana, Michal, Štvrtok 20. júla: 6.30 + Michal, 
Anna, 18.00 + Ján, Veronika, Piatok 21. júla: 6.30 + Peter, 18.00 + Milan, 
Sobota 22. júla (Márie Magdalény - sviatok): 8.00 ZBP Jakub, Lianka, Lenka, 
Vladimír, v Domove dôchodcov o 15.30 ZBP Katarína, Marek, Nedeľa 23. 
júla: 8.00 ZBP Oľga, Marek, Miloš, 10.30 + Janka, 18.00 + Mária. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 18. júla: 17:00 + Jozef Miškovský (40 dňová), Streda 19. júla: 17:00 
+ Helena Štecová (týždňová), Štvrtok 20. júla (sv. Eliáš): 17:00 + Michal, 
Vasiľ, Helena, Piatok 21. júla: 17:00 + Irena Kmiťová, Sobota 22. júla: 7:00 
+ Zuzana (týždňová), Nedeľa 23. júla: 9:00 Za farnosť. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 18. júla: Sv. muč. Hyacint z Amastridy. Sv. muč. Emilián: 7.00 hod.: 
kláštor sestier Baziliánok, 12.00 hod.: * Miroslav, Marek, Martin, 18.00 hod.: 
† Peter; Streda 19. júla: Prepodobná matka Makrína. Prepod. otec Dios, 6.30 
hod.: † Oľga Maguľáková, 18.00 hod.: † Juraj / † Štefan Bokša (týždňová lit.); 
Štvrtok 20. júla, svätý a slávny prorok Eliáš: 12.00 hod.: * Mária (obrátenie, 
ZBP), 17.15 hod.: ruženec za závislých s komunitou Cenacolo, 18.00 hod.: 
* Zdenko s rod.  (odpustenie, ZBP); Piatok 21. júla: Prepod. otcovia Simeon, 
blázon pre Krista a Ján jeho spoluaskéta. Sv. prorok Ezechiel, 6.30 hod.: * 
Peter a Anna (50 rokov manželstva), Peter, Natália, Ján, Juraj, 18.00 hod.: 
* Mikolaj, Zuzana, Mia, Olívia; Sobota 22. júla: Svätá myronosička, apošto-
lom rovná Mária Magdaléna, 7.00 hod.: †  Terézia, Peter, Ján, Mária, Ján, 
Janka, † Ján Senaj (40 dňová lit.); 8. nedeľa po päťdesiatnici, 23. júla: Svätí 
mučeníci Trofi m, Teofi l a spoločníci, 7. hlas, 7.00 hod.. ruženec a modlitba 
1. času, 8.00 hod.: * Matúš, Jakub, 10.30hod.: *  za farnosť csl., 18.00 hod.: 
* Monika, Janka, Marianna, Dávid s rodinami. 
   Vo štvrtok 20.7. je odporúčaný sviatok sv. a slávneho proroka Eliáša; 
bohoslužby sú: 12.00 a 18.00 hod. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Od pondelka do piatku: 6.00 hod: sv. liturgia, 17.00 hod.: Večierňa. Vo 
sviatky: 7.30 hod.: Utreňa, 9.00 hod.: sv. liturgia, Nedeľa: 7.30 hod.: Utreňa, 
9.00 hod.: sv. liturgia. 

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042. 
   Štvrtok 20. júla od 18:00 hod.:
Rodina je darom od Boha, a preto nám vo svojom Slove radí, ako jednotliví 
členovia môžu prispieť k pokojnej a peknej atmosfére v rodine. Dozvieme 
sa teda, ako môže mladý človek pri komunikácii s rodičmi ukázať, že si 
ich váži? Prečo je dobré, aby si rodina každý týždeň vyhradila čas na 
spoločne strávené chvíle?
   Nedeľa 23. júla od 9:30 hod.:
Zaznie biblická prednáška na tému: Prečo prejavovať obetavú lásku?
V druhej časti zhromaždenia sa zamyslíme viac nad našimi modlitbami. 
V Žalme 86:7 sa píše: „V deň tiesne k tebe volám, lebo viem, že mi odpo-
vieš.“ Ako si môžeme vybudovať takú istú dôveru, že Boh vypočúva naše 
modlitby? Akým spôsobom Boh odpovedal na modlitby v minulosti a ako 
to robí dnes? 
   Viac sa môžete dozvedieť v prednáškovej sále Jehovových svedkov na 
ul. Festivalovej č. 2042 vo Svidníku. Budete vítaní. Vstup je voľný.  
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Usporiadateľ: Mesto Svidník 
Termín konania: 3. september 2023 
Trasa: Vyšný Komárnik: Pamätník Dukla - Nižný Komárnik - Krajná Poľana - 
Hunkovce - Ladomirová - Svidník (POZOR, zmena štartu o 10.30 h.) 
Riaditeľ pretekov: Marcela Ivančová, primátorka mesta Svidník, hlavný 
rozhodca:  Jozef Dirga, riaditeľ CVČ Svidník.  
Pravidlá: Preteká sa podľa platných pravidiel atletiky a týchto propozícii. 
Účastníci sú povinní rešpektovať pokyny usporiadateľov. 

REGISTRÁCIA A ŠTARTOVNÉ: 
HLAVNÝ BEH DUKLA - SVIDNÍK ON-LINE 

do 25. augusta 2023 na www.svidnik.sk 
Pre registrovaných on-line je možnosť si vyzdvihnúť číslo a ďalšie náležitosti 
v predvečer DBM na pešej zóne v čase od 18:00 h. do 21:00 h. 
15,00 EUR zaplatené vopred prevodom najneskôr 25. 8. 2023 na č.ú.: 
1646589058 /0200, IBAN: SK19 0200 0000 0016 4658 9058 (tričko, obed, 
štartové číslo s menom a kategóriou, čip, medaila v cieli, občerstvenie na 
trati, zdravotná služba, doprava na štart, účastnícky list z www.svidnik.sk k 
stiahnutiu) 
OSOBNE 3. septembra 2023 od 7:00 do 8:30h, pešia zóna Svidník 
20,00 EUR v deň podujatia (tričko, obed, štartové číslo bez mena, čip, medaila 
v cieli, občerstvenie na trati, zdravotná služba, doprava na štart, účastnícky 
list www.svidnik.sk k stiahnutiu) 
5,00 EUR (štartové číslo, čip, medaila v cieli, občerstvenie na trati, zdravotná 
služba, doprava na štart účastnícky list z www.svidnik.sk k stiahnutiu) 

VEĽKÝ BEH ZDRAVIA IN-LINE 
ON-LINE do 25. augusta 2023 na www.
svidnik.sk 
3,00 EUR zaplatené vopred najneskôr do 
25.8.2023 na č. ú.: 1646589058 /0200, IBAN: 
SK19 0200 0000 0016 4658 9058 (v cene je za-
hrnuté: štartové číslo s menom, medaila v cieli, 
občerstvenie na trase, zdravotná služba na trati) 
OSOBNE 3. septembra 2023 od 7:00 do 8:30h 
pri prezentácii 
5,00 EUR pri zaplatení v deň podujatia (štartové 
číslo bez mena, medaila v cieli, občerstvenie na 
trase, zdravotná služba na trati) 
• Pretekári VBZ in-line sú povinní mať prilby 
zapnuté na hlave, chrániče na lakte a kolená. 
• Preteky VBZ in-line sú vhodne pre skúsených korčuliarov, keďže ide o bez 
vylúčenia dopravy. 

VEĽKÝ BEH ZDRAVIA (VBZ) 
ON-LINE do 25. augusta 2023 na www.svidnik.sk 
3,00 EUR zaplatené vopred najneskôr do 25.8.2023 na č. ú.: 1646589058 
/0200, IBAN: SK19 0200 0000 0016 4658 9058 (v cene je zahrnuté: štartové 
číslo s menom, medaila v cieli, občerstvenie na trase, zdravotná služba na trati) 
OSOBNE 3. septembra 2023 od 7.00 do 8:30h pri prezentácii 
5,00 EUR pri zaplatení v deň podujatia (štartové číslo bez mena, medaila v 
cieli, občerstvenie na trase, zdravotná služba na trati) 

MALÝ BEH ZDRAVIA (MBZ) 
ON-LINE do 25. augusta 2023 na www.svidnik.sk 
1,00 EUR zaplatené vopred najneskôr do 25.8.2023 na č. ú.: 1646589058 
/0200, IBAN: SK19 0200 0000 0016 4658 9058 (v cene je zahrnuté: štartové 
číslo s menom, medaila v cieli, občerstvenie na trase, zdravotná služba na trati) 
OSOBNE 3. septembra 2023 od 7.00 do 8:30h pri prezentácii 
2,00 EUR pri zaplatení v deň podujatia (štartové číslo bez mena, medaila v 
cieli, občerstvenie na trase, zdravotná služba na trati) 

LEZÚNI BEZPLATNÉ ŠTARTOVNÉ 
Pretekári z partnerských miest, pretekári nad 70 rokov a držitelia striebornej, 
zlatej a diamantovej plakety Jána Jánskeho a držitelia Kňazovického medaily 
štartovné neplatia. Pri registrácii je povinnosť doložiť fotografi u plakety. Re-
gistrácia po 8:30 h. z technických dôvodov nebude možná 
Kategórie: A - muži 18 - 39 rokov, B - muži 40 - 49 rokov, C - muži 50 - 59 
rokov, D - muži 60 - 69 rokov, E - muži 70 a viac rokov, Z1 - ženy 18 - 35 rokov, 
Z2 - ženy 36 - 49 rokov, Z3 - ženy 50 a viac rokov 
Meranie časov: Časy budú merané elektronicky prostredníctvom čipov. 
Výsledky: Výsledky budú dostupné po skončení podujatia na www.svidnik.sk 

OCENENIA DUKELSKÉHO BEHU MIERU: 

Propozície k 64. ročníku Dukelského behu mieru 
Celkový víťaz: 1. miesto 120,00 EUR, 2. miesto 100,00 EUR, 3. miesto 80,00 
EUR + 100,00 EUR za prekonanie rekordu v mužskej aj ženskej kategórii 
(víťaz s najlepším časom) 
Mužský rekord: 0:58:22 rok 2012, Ženský rekord: 1:07:23 rok 2013 
Majster okresu, Majsterka okresu: 1. miesto 100,00 EUR, 2. miesto 70,00 
EUR, 3. miesto 50,00 EUR 
Kategórie A, B, C, D, E, Z1, Z2, Z3: 1. miesto 100,00 EUR, 2. miesto 70,00 
EUR, 3. miesto 50,00 EUR. Kategória sa bude vyhodnocovať v prípade 
minimálnej účasti 5 bežcov. 

PROGRAM 64. ROČNÍK DBM: 
PREZENTÁCIA: pešia zóna Svidník  07:00 - 8:30 hod. 
Rozcvička na pešej zóne                 08:50 hod. 
Odvoz pretekárov na štart DBM  09:30 hod. 
ŠTART kategória lezúni 09:00 hod., trať na upravenom podloží 
ŠTART kategória Malý beh zdravia (MBZ) 09:15 hod., 
trať 1 km, pešia zóna, prví traja v kategórii muži a kategórii ženy budú odme-
není vecnými cenami 
ŠTART kategória Veľký beh zdravia in-line 9:30 hod., 
in-line korčuliari, trať 6,5 km, pešia zóna - rázcestie Kapišová (tanky) - pešia 
zóna, prví traja v kategórii muži a v kategórii ženy budú odmenení vecnými 
cenami 
ŠTART kategória Veľký beh zdravia (VBZ) 09:35 hod., 
trať 6,5 km, pešia zóna - rázcestie Kapišová (tanky) - pešia zóna, prví traja v 
kategórii muži a v kategórii ženy budú odmenení vecnými cenami 

Hudobný detský program  10:15 hod. 
ŠTART PRETEKOV, PRIESMYK DUKLA 
  10:30 hod. 
Vyhodnotenie sprievodných behov 
  11:15 hod. 
Predpokladaný dobeh prvého bežca 11:30 hod. 
Vyhodnotenie hlavného behu, 
pešia zóna 12:30 hod. 

ZÁVEREČNÉ USTANOVENIA: 
• Každý pretekár štartuje na vlastné riziko. 
Preteky Dukelského behu mieru, Veľkého behu 
zdravia, Veľkého behu zdravia in-line prebiehajú 
na ceste I. triedy bez vylúčenia dopravy. 
• Preteky Malého behu zdravia, lezúni - batoľatá 

prebiehajú na Ul. centrálnej v časti pešej zóny. 
• Pretekári VBZ in-line sú povinní mať prilby zapnuté na hlave, chrániče na 
lakte a kolená. 
• Preteky VBZ in-line sú vhodne pre skúsených korčuliarov, keďže ide o bez 
vylúčenia dopravy. 
• Organizátor nepreberá zodpovednosť za škody na majetku alebo na zdraví 
súvisiace s cestou, pobytom a s účasťou pretekárov na podujatí. 
• Bežci súťažiaci o titul majster okresu a majsterka okresu sa musia preuká-
zať trvalým bydliskom v okrese Svidník. Do kategórií sa zaraďuje na základe 
roku narodenia. 
• Propozície boli schválené organizačným výborom vo Svidníku dňa 24. apríla 
2023. Usporiadateľ nezabezpečuje poistenie účastníkov behu a neručí za 
stratu vecí. 
• Občerstvovacie stanice s neperlivou minerálnou vodou budú v primeraných 
intervaloch - 7 občerstvovacích staníc. 
• Zdravotnú službu zabezpečuje Územný spolok SČK Svidník. 
• Registráciou každý pretekár vyjadruje súhlas na spracovanie svojich osob-
ných údajov a podobizne na účely spojené s organizáciou a propagáciou 
tejto akcie. 

NOVINKY 64. ROČNÍKA DUKELSKÉHO BEHU MIERU: 
Začiatok hlavného behu Dukla - Svidník o 10:30 hod. 
Súťaž o kolobežku - podpora elektronickej registrácie 
Pamätná fotka v cieli zdarma 
Pamätná tabuľa pri bežcovi - zoznam doterajších víťazov DBM 
Hudobný doprovod po trati 
Detskí maskoti pri odovzdávaní medailí k Malému behu zdravia 
Kronika Dukelského behu mieru priamo na pešej zóne

Marcela Ivančová, primátorka mesta a riaditeľka pretekov

Spravodajstvo


